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ATA DA NONAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE PÓS-

GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE AGRONOMIA E MEDICINA VETERINÁRIA. 
 
Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às dezesseis horas, na sala da 
direção da faculdade, sob a presidência da diretora Simone Perecmanis, realizou-se a 
nonagésima sexta reunião do Colegiado dos Cursos de Pós-Graduação da Faculdade de 
Agronomia e Medicina Veterinária. Estiveram presentes os conselheiros Ernandes Rodrigues de 
Alencar, Magali Costa Guimarães, Marlon Vinícius Brisola, Ivo Pivato e Vítor Salvador Picão 
Gonçalves. Iniciada a reunião, a Presidente prestou informe sobre a reunião do Conselho de 
Administração, na qual foi apresentado o Relatório Final elaborado pela comissão de ajustes, 
instituída pela Resolução da Reitoria número um do ano em curso, com a finalidade de analisar 
despesas que possuem impacto relevante no orçamento da Universidade de Brasília e propor 
ajustes para o devido equilíbrio orçamentário. Disse ainda que a Universidade de Brasília está 
se empenhando para liberar o valor de oitenta milhões arrecadados pelo Centro Brasileiro de 
Seleção e Promoção de Eventos, os quais se encontram bloqueados pelo Ministério da 
Educação. O conselheiro Ernandes Rodrigues de Alencar informou que na reunião da Câmara 
de Pesquisa e Pós-Graduação, foi abordado o tema sobre a contratação de pesquisadores 
visitantes, a qual será realizada através de edital vinculado aos programas de pós-graduação, 
com vários níveis salariais. Disse também que a Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária - 
Cerrados, não está aceitando as assinaturas eletrônicas nos processos originários da 
Universidade e que caso essa situação não seja solucionada, todos os processos inerentes à 
referida empresa serão suspensos. Em seguida, foi lida e aprovada com duas abstenções, a ata 
da reunião anterior. Logo após, a presidente abordou o item sobre a internacionalização dos 
programas de pós-graduação no âmbito da faculdade, solicitando que os coordenadores sigam 
a resolução interna proposta na gestão do professor Cícero Lopes da Silva. Posteriormente, a 
presidente passou a palavra ao conselheiro Vítor Salvador Picão Gonçalves, o qual apresentou 
um panorama sobre a reunião ocorrida com a Decana de Pesquisa e Pós-Graduação, por 
ocasião do encontro realizado com docentes da Universidade de Brasília, com o propósito de 
tratarem sobre os desafios e as estratégias para internacionalização da pós-graduação, tendo 
como convidada, a diretora de Relações Internacionais da Coordenação de Aperfeiçoamento de 
Pessoa de Nível Superior - CAPES, Concepta Margaret McManus Pimentel. Falou que de 
acordo com a referida diretora, para o segundo semestre a Capes lançará novo edital, ainda em 
elaboração, visando fomentar a internacionalização da pós-graduação. Mencionou que para 
esta finalidade, haverá recursos na ordem de dez milhões para serem distribuídos para quarenta 
projetos, através de edital a ser concorrido internamente pelas Instituições de Ensino Superior. 
Salientou que entre as estratégias apontadas pela diretora supracitada, a escolha de pesquisas 
com alto impacto de suas publicações, seria um dos fatores para galgar bons resultados na 
internacionalização acadêmica. Complementou dizendo que a qualidade dos projetos vai ser um 
fator determinante na escolha do projeto a ser contemplado com recursos. Prosseguindo, a 
presidente abordou o tema sobre o uso compartilhado de equipamentos adquiridos através de 
editais da Financiadora de Estudos e Projetos - FINEP/CAPES e outras agências de fomento, 
sugerindo que seja realizado pelos programas de pós-graduação, um levantamento dos 
equipamentos de uso compartilhado e que nesse sentido, irá constituir comissão com a 
finalidade de instituir normas para uso dos mesmos. Com referência a organização de reunião 
para discussão dos programas de pós-graduação no âmbito da faculdade, foi deliberada que a 
mesma deva ocorrer após a avaliação final dos cursos de pós-graduação pela Capes. Sendo 
dezoito horas e trinta minutos, nada mais havendo a tratar, a reunião foi dada por encerrada, da 
qual para fins de direito foi lavrada esta ata, assinada por mim, Max da Costa Oliveira, 
Assistente de Direção da Faculdade e Simone Perecmanis, presidente do Colegiado dos Cursos 
de Pós-Graduação da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária. 

 


